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Recomendaciones dietéticas en pacientes con 

COLECTOMÍAS o portadores de ESTOMAS

La alimentación es un factor fundamental para el funcionamiento correcto del organismo. El ser portador de una ostomía no significa hacer dietas especiales, lo que sí es aconsejable una dieta equilibrada.  Si el paciente tiene una ileostomía, las heces serán muy fluidas e irritantes. Sería necesario una dieta pobre en fibra para que el tránsito intestinasl sea más lento y se realice una mejor absorción de agua y nutrientes. Los cambios que se producen en el intestino por la extirpación del colon pueden tener consecuencias como el mal aprovechamiento del agua y minerales, alterar el hábito intestinal con presencia de diarrea prolongada y aparición de gases. Estos problemas serán más o menos intensos dependienndo de la adaptación personal y de la magnitud de la intervención pero poco a poco irán mejorando. Para conseguirlo es importante que siga los consejos que le damos a continuación: 

RECOMENDACIONES GENERALES: 

Comer una dieta variada con presencia de todos los alimentos. Incorporar con horarios regulares. Procure comer siempre a las mismas horas. Comer de forma relajada, disfrutando de los nuevos alimentos de forma lenta. Despacio, masticando bien los alimentos, en pequeñas cantidades fraccionando la dieta. Repose después de cada comida. Haga seis ingestas diarias de alimentos. Evite las comidas copiosas. No se tumbe después de comer. Haga preferentemente hervidos, asados o a la plancha. Procure no tomar fritos, ni rebozados, ni guisos, café o alcohol. Evite las bebidas gaseosas o muy frías o muy calientes. No fume. 

Evite el aumento excesivo de peso ya que modifica la forma del abdomen y dificulta la adherencia y adaptación de los dispositivos. Suprima de la dieta los alimentos que produzcan gases o mal olor: bebidas gaseosas, alcachofas, coles, cebollas, ajos, apio, pepino, huevos, pescado, espárragos, frutos secos, quesos fermentados, comidas ricas en grasas como fritos o salsas y legumbres enteras. 

Beber un mínimo de 1,5 litros de agua al día. Otros líquidos recomendables son los caldos, infusiones...

La leche reducirla al mínimo (puede tomar sin lactosa), aunque los yogures sí son recomendables. 

SITUACIONES ESPECIALES: DIARREA O HECES MUY LÍQUIDAS

En estos casos hay que tomar alimentos astringentes y beber mucha agua u otros líquidos (infusiones, caldos, licuados de frutas...). Es aconsejable en estos casos rehidratar con suero oral casero o agua de arroz. 

Suero oral casero: a un litro de agua se le añade el zumo de un limón, un pellizco de sal, varias cucharadas de azúcar -sacarina en diabéticos- y una cucharadita de bicarbonato; debe beber pequeñas cantidades, de forma continua, según demanda,

Agua de arroz: hervir durante 30 min. 50 gramos de arroz, una zanahoria troceada, con una pizca de sal en 1,5 litors de agua. Dejar enfríar y colar. 

Se aconseja en estos casos: patatas, arroz, pan, zanahorias, yogur, manzana rallada o hervida, plátano, zumo de limón, carne o pescados a la plancha, leche de arroz, membrillo, arroz con leche.

Se desaconseja: leche entera (puede tomarse leche sin lactosa), verduras, legumbres cocidas. 

SITUACIONES ESPECIALES: ESTREÑIMIENTO

Es aconsjeable tomar alimentos que actúen como laxantes naturales: frutas, verduras, cereales integrales, legumbres, frutos secos del tipo ciruelas, higos, dátiles... Es aconsejable tomar mucho líquido: agua, zumos, caldos, infusiones... Hay que realizar ejercicio físico, andar mucho, pasear...

